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Zpráva z V. konference „Journal of Private International Law“

Ve dnech 12.–13. září 2013 se v Madridu konala v pořadí již pátá konference mezinárodního
práva soukromého, kterou pravidelně každé dva roky organizuje renomovaný odborný
časopis zaměřený právě na oblast mezinárodního práva soukromého „Journal of Private
International Law“. S myšlenkou organizace pravidelných konferencí mezinárodního práva
soukromého přišli šéfredaktoři tohoto časopisu Paul Beaumont, profesor evropského práva
a mezinárodního práva soukromého na University of Aberdeen, a Jonathan Harris, profesor
mezinárodního obchodního práva na King’s College v Londýně, v roce 2005, kdy se konala
první konference ve skotském Aberdeenu. Další konference následovaly v dvouletém taktu
v Birminghamu (2007), New Yorku (2009) a Milánu (2011). V letošním roce konferenci hos-
tily společně obě madridské univerzity: Universidad Autónoma de Madrid a Universidad
Complutense de Madrid.

Konference „Journal of Private International Law“ se konala v nádherných historických
prostorách „La Corrala“ Universidad Autónoma de Madrid a zúčastnili se jí odborníci zabýva-
jící se oblastí mezinárodního práva soukromého z celého světa. Vzrůstající zájem o možnost
vystoupit na tomto prestižním fóru dokládá i počet přednesených příspěvků. V průběhu
dvoudenní konference vystoupilo přes šedesát řečníků. Program konference byl rozdělen do
dvou jednacích dnů, v rámci prvního dne se konalo 15 paralelních panelových skupin, druhý
den proběhlo společné plenární zasedání. Příspěvky byly do jednotlivých skupin rozčleněny
tematicky a diskutovaná problematika se týkala např. mezinárodněprávních aspektů arbit-
ráže, manželství a majetkových poměrů manželů, práva společností, uznání a výkonu cizích
rozhodnutí v Evropské unii, dědictví, smluv, insolvence, mimosmluvních závazkových vztahů.
Další panelové skupiny se zabývaly obecnými otázkami mezinárodního práva soukromého,
novým nařízením Brusel I bis či navrhovanou unijní unifikací právní úpravy kupní smlouvy
(CESL). Samostatná panelová skupina byla věnována rovněž národním kodifikacím meziná-
rodního práva soukromého, otázkám jejich budoucnosti v souvislosti s unifikačním úsilím
Evropské unie v této právní oblasti a v souvislosti s úvahami nad možností přijetí jednotného
unijního zákoníku mezinárodního práva soukromého, který by vnitrostátní právní úpravy
mezinárodního práva soukromého členských států zcela nahradil. V rámci této skupiny vy-
stoupily se svým příspěvkem „New Act on Private International Law in the Czech Republic:
Starting points and Perspectives within the European Union“ autorky této zprávy. Ve svém
příspěvku seznámily účastníky se základními východisky a obsahovými i strukturálními
změnami nové české úpravy mezinárodního práva soukromého, která byla přijata v rámci
rekodifikace českého soukromého práva, jakož i se svými názory na budoucnost národních
kodifikací mezinárodního práva soukromého v rámci Evropské unie. Příspěvek se v rámci
závěrečné diskuse panelové skupiny setkal s velkým zájmem a pozitivním ohlasem publika.
Autorky této zprávy byly jedinými účastníky konference z České republiky.

V rámci plenárního zasedání během druhého dne vystoupila řada známých osobností,
které se věnují mezinárodnímu právu soukromému. Většina příspěvků se soustředila na
oblast mezinárodního civilního procesního práva, které je dnes již převážně považováno za
významnou součást mezinárodního práva soukromého. K nejzajímavějším vystoupením na
toto téma patřil bezesporu příspěvek, který přednesl profesor procesního práva z Universidad
Complutense de Madrid, Fernando Gascón Inchausti, na téma zrušení řízení o prohlášení
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vykonatelnosti v novém nařízení Brusel I bis („The abolition of exequatur proceedings in the
„new“ Brussels Regulation“). Od 10. 1. 2015 účinné nařízení Brusel I bis ruší současný režim
mezitímního řízení o prohlášení vykonatelnosti, které předchází samotnému výkonu cizího
rozhodnutí v dožádaném státě. Prof. Gascón Inchausti ve svém příspěvku upozorňoval na
určité mezery v úpravě nového nařízení a související nutnost přijetí určitých prováděcích
ustanovení v rámci národních procesních právních předpisů. K dalším zajímavým účastní-
kům patřili Paul Beaumont z University of Aberdeen a Lara Walker z University of Sussex,
kteří přednesli společně příspěvek s názvem: „Recognition and Enforcement of Judgments
in Civil and Commercial matters: Lessons from Brussels for the Hague“. Haagská konference
mezinárodního práva soukromého se v současné době soustřeďuje na přípravu návrhu textu
mezinárodní úmluvy o uznávání a výkonu cizích rozhodnutí, tzv. Judgments Project. Zají-
mavý byl v této souvislosti též příspěvek, jehož autorkami byly reprezentantky Haagské kon-
ference mezinárodního práva soukromého Marta Pertegás a Louise Ellen Teitz s názvem
„The benefits of regional and global litigation instruments for foreign trade and investment“.
Na konferenci byly předneseny i příspěvky, které se pokusily analyzovat právní aspekty
nových fenoménů moderní komunikační společnosti. Jedním z nich byl příspěvek profesor-
ky mezinárodního práva soukromého na Universidad de Complutense de Madrid, Patricie
Orejudo Prieto, která se zabývala pojmem crowdfunding z pohledu mezinárodního práva
soukromého. Velmi aktuální byl i příspěvek mexické kolegyně Mercedes Albornoz, která se ve
svém příspěvku „The internet and private international law of contracts“ zabývala existencí
a vymezením lex electrónica, souborem nestátních právních norem v oblasti internetu, jakési
specializované podoby lex mercatoria. Konferenci uzavřel generální advokát Soudního dvora
Evropské unie Pedro Cruz Villalón. Některé z přednesených příspěvků budou postupně
publikovány v nadcházejících číslech časopisu „Journal of Private International Law“.

Konference byla výborně organizačně zajištěna a probíhala ve velmi přátelské atmosféře.
Na závěr konference byla zřejmé, že se všichni účastníci již těší na další setkání za dva roky,
kdy se v pořadí již šestá konference „Journal of Private International Law“ bude konat
v Cambridgi.
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Zpráva o konferenci „30th Annual Conference
of the European Association of Law and Economics“ a oznámení záměru

založit národní asociaci pro ekonomickou analýzu práva

Ve dnech 26. až 28. září 2013 se v prostorách Varšavské univerzity konala třicátá Výroční
konference Evropské asociace pro ekonomickou analýzu práva (EALE).1 EALE je spolkem
registrovaným v Belgii, jehož cílem je podpora a zesilování dialogu v rámci oboru ekono-
mické analýzy práva2 v Evropě (včetně Izraele a Ruska). Její členská základna zahrnuje přes
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1 European Association of Law & Economics – www.eale.org.
2 Ekonomická analýza práva (Law & Economics či Economic Analysis of Law) je dnes přístupem značně široce




